

帮扶涉企矫正对象

通讯员 吴晓晓

本报讯 今年以来,义乌市义亭镇精准发力、多措并举,积极帮助涉企社区矫正对象纾困解难,实现社区矫正工作监管不打折扣和民营企业发展顺利开展同步进行。

义亭镇综治办、司法所每月对社区矫正对象经营的民营企业进行走访排查、听取诉求,排查并帮忙解决生产经营中存在的困难,在维护执行刚性的前提下,体现社区矫正的柔性。

为了让涉企社区矫正对象“出得去”“管得住”,司法所结合企业生产经营状况,对涉企社区矫正对象请假、执行地变更、跨市县活动等事项进行风险评估,在法律法规框架内,坚持宽严相济原则,优化审批流程、缩短审批时间,今年以来,已批准涉企社区矫正对象因生产经营、投资谈判、招商引资等原因外出10人次、执行地变更1人次,有效解决民营企业实际经营需求与社区矫正监管之间的矛盾冲突,最大限度为涉企社区矫正对象从事生产经营活动提供便利,切实保障民营企业正常生产经营。

同时,镇综治办还定期邀请专业律师团队帮助涉企社区矫正对象树立合规合法经营理念。

重症病房办理入矫

通讯员 韩友祥

本报讯 日前,在龙游县人民医院外科重症病房,龙游县司法局社区矫正工作人员与浙江之江监狱民警顺利完成罪犯刘某的交接手续。

刘某身患重病,符合保外就医条件,4月15日经监狱管理机关批准监外执行。4月16日一大早,社区矫正中心和司法所的工作人员一行三人便来到县人民医院重症病房,仔细查看交接资料、确认无误后,与监狱民警完成交接手续;接着,当场为刘某办理入矫手续,并告知其矫正期间的权利、义务以及应当遵守的管理规定。

近年来,龙游县司法局进一步发挥社区矫正机关职能作用,与全省各监狱机关通力合作,先后出台《关于加强司法局与监所衔接协作的决定》《关于进一步加强监地衔接工作实施意见》两项制度,不断完善监地监管环节衔接配合机制,以最快的速度、最严谨的程序、最便捷的方法,完成患病暂予监外执行罪犯的实地交接等工作,不仅彰显了社区矫正执法工作的速度、温度、力度,也促进了社区矫正工作依法规范开展。

监督保护古树名木

通讯员 吴晓莉

本报讯 近期,临海市检察院不断加强对辖区内古树名木保护的监督力度,颇有成效。

此前,临海市检察院调查发现,汛桥镇东山村有2棵百年古树待遇不佳,其中一棵古树的保护范围内有竹竿、砖块等杂物,且树脚处有香炉,香炉内有香烛燃烧痕迹;另一棵古树的树干上被钉上钉子用来安置灯具。另外,该镇光明村的一棵400多年古樟树,周围没有设置必要的保护设施,周围地面存在非通透性硬化情形。

检察院积极与相关职能部门及古树属地政府沟通联系,并制发行政公益诉讼诉前检察建议,建议加强对古树名木的日常养护,改善其生长环境。日前,相关行政机关回复临海市检察院,称已整改到位,并将以此为契机,加强宣传教育,开展全域排查,打造健康、安全的古树名木生长环境。

矫正对象读书分享

日前,兰溪市司法局游埠司法所依托兰心社服社区矫正“矫”阳计划项目平台,在游埠镇洋港村崇学坊开展社区矫正对象读书分享会,提高社区矫正对象的学习主动性和自觉性。通讯员 夏添 摄



消防安全从小抓起

近日,杭州市申花实验幼儿园特别邀请杭州市拱墅区消防救援大队消防员走进园区开展“体验式”宣传培训活动,提高师生们的消防安全意识。通讯员 彭依婷 摄



进企宣传垃圾分类

近日,天台县坦头镇垃圾分类办联合坦头镇综合行政执法队走进企业园区,开展垃圾分类宣传活动,提升群众垃圾分类意识,让“垃圾分类就是新时尚”理念深入人心。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 许梦婷 陈银益 摄



培养知识型消防员

借着世界读书日的东风,仙居县消防救援大队把“勤读书”作为加强队员思想政治建设的有力抓手,举办“蓝同学‘悦’读会”,营造学习型氛围、培养知识型消防员。通讯员 陈阿辰 摄



清理积压废旧物资

通讯员 金博文

本报讯 日前,国网金华供电公司婺城供电分公司监审中心联合相关部门,对公司工程类积压废旧物资开展清理工作。

此次清理工作旨在梳理公司废旧物资回收退库总体情况,对于尚未完成废旧物资回收入库的项目,核查其废旧物资应收、实收数量,确认尚未完成回收入库的具体原因。

通过此次积压废旧物资清理工作,公司进一步完善了废旧物资回收相关工作流程及规章制度,持续规范其内部管理,同时全面加强制度执行力建设,确保制度落实到位;同时,针对发现的相关风险防控落实不到位的地方,组织开展相关制度和业务培训,不断提升履职能力,从根源上防范风险和隐患。

马拉松赛场说消防

通讯员 崔寅伟

本报讯 近日,宁波市镇海区消防救援大队以2023九龙湖(宁波)半程马拉松赛为契机,通过“安保+宣传”的方式参与其中,在马拉松赛道的起点安排2名消防救援人员装扮成“消防人偶”宣传消防安全知识。

“春天户外运动要注意用火安全”“家中电器线路要定期检查”,活动现场,两名“消防人偶”积极科普日常消防安全知识,憨态可掬地激发大家学习消防安全知识的热情,并耐心回答群众提出的各类消防问题。

轮训建强反诈队伍

通讯员 陈清

本报讯 为提升民辅警、网格员和物业公司、企事业单位人员的反诈宣讲和预警劝阻能力,温岭城西派出所创新工作方法,建立月培训机制,组织各反诈群体开展集中轮训,从反诈知识、劝阻技巧、宣讲方式入手,向各行业反诈讲师传授高效劝阻电信网络诈骗的方法和宣讲反诈的技巧。4月以来,已组织反诈轮训8场,集中培训反诈讲师249人。

同时,该所组建“反诈讲师”微信群矩阵,每月上传反诈宣讲的视频、图片,全力守护群众的“钱袋子”。

消防救援学院开班

通讯员 傅元璋

本报讯 近日,衢州职业技术学院和衢州市消防救援支队合作共建的消防救援学院,在市消防救援培训基地举行了首次开班仪式。

首次开班共有学生22名,课程分为两个阶段,前期在学校学习消防救援业务理论,后期在消防救援站进行在岗实习,整个培养周期为1年半时间。

开班仪式结束后,支队组织开展“第一课”,向22名学生详细介绍并展示了原地着装、原地佩戴空气呼吸器、百米障碍跑、破拆工具操、班组号操等科目。

禁毒宣传进企业

通讯员 朱峰 董金欢

本报讯 近日,杭州市富阳区灵桥镇禁毒办在杭州宏华数码科技有限公司开展了一场禁毒宣传活

动现场,禁毒社工向企业员工发放了禁毒宣传资料及纪念品,并结合毒品仿真模型为员工们讲解了毒品的种类及危害,提醒员工们提高警惕,不要随意接受陌生人的“馈赠”,自觉抵制毒品、远离毒品侵害,同时引导大家将禁毒知识传递给亲朋好友。